



姹紫嫣红斗芳华 阳春白日风在香

春暖花开,让我们戴上口罩去赏花

□本报记者 傅纪元

春风轻拂,暖阳高照。连日来,一幅幅春日美景在我市各地徐徐展开,在市区河滨公园、白龟湖国家城市湿地公园,各色花儿竞相绽放,美不胜收。在经过一个多月的严格管控后,市区各大公园广场陆续恢复开放,许多市民进入公园踏青赏景,尽享烂漫春光。

人们赏花热情高

3月14日上午,在河滨公园,人们戴着口罩在园内踏青赏景,秩序井然。公园工作人员杨玮娅说,河滨公园自3月5日恢复开放后,管理方时刻关注疫情防控,虽然周末人流量增加不少,但与同期相比明显减少,在可控范围内。如果入园人数过多,园方将予以限制。

在河滨公园东门南200米处的容园,成片的紫叶李正尽情开放,不是樱花胜似樱花,春风拂过,落英缤纷。在成片的紫叶李中,一棵大叶含笑异常挺拔,大朵白色鲜花点缀在绿叶中,迎风散发出阵阵清香。公园工作人员常志业说,这片区域的紫叶李、大叶含笑都有15年至20年的树龄,其间公园几经改造,这些观赏植物都较完整地保留下来。目前紫叶李和大叶含笑正值盛花期,预计花期将持续到本月底。

在公园中部区域有一处面积约700平方米的海棠园,一株株海棠花如期绽放,如霞似锦,格外娇艳。常志业说,海棠园内有贴梗海棠、垂丝海棠等品种300余棵,花期可持续到3月下旬。在八骏广场(白马广场)东南角,市一高的地理老师秦学华和家人一起欣赏一片美人梅,一簇簇红色花朵娇艳盛开,美不胜收。“天气好,空气好,出来走走精神百倍。”秦学华表示,在家里待了一个假期,眼下春暖花开,趁周日有空,一家老小来公园踏青、赏花,大家都十分开心。

据了解,眼下公园内进入盛花期的还有樱花、迎春花等。另外,月季园内的牡丹将于4月到5月盛开,1600棵高杆月季、20000棵大花月季将于5月开花,花期持续到10月。河滨广场北区域内还有一个月季广场,栽种有1000余棵高杆月季、万余棵大花月季,花期将从5月持续到10月。

红梅林成网红打卡地

在市区劳动路与湛北路交叉口东200米的河堤北岸,一抹似霞的绯红映入眼帘,这儿就是有名的网红打卡地——红海湾。朵朵红梅花枝摇曳,花影绰绰,红得热烈,每一朵都彰显着生机与活力。湛河公园养护队贾晓东说,去年下半年,园林部门对这片100多棵的红梅进行创意修剪,每两三棵之间进行造型设计,这片红梅林的花期还将持

□本报记者 胡耀华

3月13日和14日,在鲁山县辛集乡、团城乡、四棵树乡、尧山镇等乡镇,油菜花黄得耀眼,辛夷和广玉兰散发着芳香,海棠花洁白如玉,山杏花粉里透红,还有一簇簇盛开的连翘花,十分显眼。

“虽然戴着口罩,但还是能闻到浓烈的花香。”在位于鲁山县辛集乡境内的鲁峰山半腰处一片油菜地内,一名赏花女子兴奋地说。

鲁峰山距离鲁山县城不足10公里,传说牛郎织女的故事就发生在这里。油菜花分布在山下的辛集乡三西村和半山腰,游客可驾车一直走到山顶。一到春天,这里就成了油菜花海,大老远就能闻见香味儿。

3月14日下午,在鲁山县西南部的团



3月14日上午,在河滨公园八骏广场附近,盛开的美人梅吸引市民拍照。

本报记者 禹舸 摄

3月13日上午,在市区稻香路湛河桥西侧,河堤上怒放的连翘非常美丽。

本报记者 彭程 摄



虽然戴着口罩 依然花香扑鼻

城乡,这里盛开的辛夷和广玉兰吸引了不少人。

辛夷花花朵大,花色有粉色和白色的,大面积花开时,看起来十分壮观。

团城乡文化站站长任延伟说,辛夷是中药材,目前该乡共有260余万株辛夷树,主

要分布在该乡花园沟、牛王庙、五道庙等村,可年产辛夷150余万公斤,为当地村民创造经济收入约160万元。

“花很香,也很美。”在团城乡花园沟村,来自市区的张女士一边与花合影留念,一边说。

续一周时间。“阳春三月是踏青的好时节。一家老小出来能看到这么漂亮的花,呼吸新鲜空气,心情也更愉悦了。”市民董万军一边为家人拍照一边笑着说。

据介绍,湛河公园新华路至诚补路段河堤北岸有紫玉兰300棵,花色喜人,花期持续到3月底;晚樱200棵,将于4月中旬开放。河堤南岸紫玉兰和紫荆正在盛开,花期持续到3月底。新华路至开源路段河南岸的海棠花、紫荆花正在盛开,花期持续到3月底。光明路湛河桥两侧栽种的晚樱预计到4月开放。据统计,湛河公园共栽植月季8万余棵、百日红1200余棵、桂花2000余棵、晚樱300余棵、红梅170余棵、蜡梅50余棵,河堤两岸观赏植物花期基本覆盖全年。

紫叶李为湿地公园“代言”

眼下白鹭洲城市湿地公园最“抢风头”的要属紫叶李了。在公园机动车停车场西侧,你会看到一种花开满树的乔木,一朵朵白色的花朵缀满枝头,整体看起来,好似一片片云朵降落于树间,特别惊艳。此时,两三个身着华丽汉服的女士正站在树下翩翩起舞,吸引了不少市民围观拍照。白鹭洲城市湿地公园党支部书记杨洪涛介绍,湿地公园内有紫叶李千余棵,正值盛花期,预计花期将持续到3月下旬,是公园目前最迷人的景色。

另外,湿地公园内环湖步道沿线有海棠1000棵,预计4月上旬盛开;环湖步道沿岸1000棵碧桃即将盛开,将持续到4月上旬;园区西南处梨园700棵梨树也即将盛开,花期持续到4月上旬;公园西南区域500棵樱花已陆续开放,花期将持续到4月上旬。

请注意错峰出游

白龟湖国家城市湿地公园位于白龟山水库北岸、新城区湖滨路沿线。在月季湖北侧,一片梅花开满枝头,远远就能闻到一股细细的清香。市民广场北侧的一片300余棵红梅林正迎风怒放,进入最佳赏花期,西北侧的成行红叶李也已经盛开。园林部门有关人士介绍,湖滨路西段木栈道附近有一片白玉兰,预计本月底进入盛花期。湖滨路沿线两侧景观带内,樱花、桃花、垂丝海棠、红梅等会在近期陆续绽放。

目前疫情还未完全结束,为了确保游客的安全,园林部门周密部署,做好公园开放期间的疫情防控,各园区安排工作人员分组现场巡查及指导,宣传疫情防控,劝导不文明行为,确保市民游园安全有序。园林部门提醒市民,如果想去现场赏花,请大家在做好防护措施情况下,错峰出游,文明赏花,分散游览,保持与他人2米以上距离,切勿聚集、扎堆。

鲁山县教体局驻花园沟村第一书记姬中三说,花园沟村辛夷树在全乡种植面积最多,每年花开时,山上山下全是花,花园沟的名字也因此而来。

受疫情影响,到团城乡赏花的人也不多。花园沟村28号农家院主人李天娥说,往年这时候她家天天游客爆棚,今年村委会有规定,外地人员一律不接待,生意冷清。

在鲁山县西部的四棵树乡和尧山镇,山杏、海棠和野生毛桃花正是盛花期,因疫情推迟复工的务工者和学生成了这些花儿的忠实赏客。

在尧山镇营盘沟村,正在赏花的尧山镇村民王二孩说:“很久没在家看花了,家乡的风景真不错。”王二孩常年在外打工,每年腊月底回来,正月初十就走了,今年的疫情让他再次看到了家乡的美景。